
Тест по математике для поступающих в лицей НИУ ВШЭ 

 

I вариант 

 

1. Цена товара после двух повышений цен возросла на 170%, причем первый 

раз цена повышалась на 80% . Второе повышение цен осуществлялось на 

 

1) 130%      2) 50%    3) 68%       4) 30%    5)  42,5%. 

 

 

2. Длина отрезка, на котором определена функция )2)(8(  хху , равна 

 

 

1)   4       2) 3       3)  6     4)  2     5)  8 

 

 

3. Угловой коэффициент прямой, проходящей через точки параболы 2ху      

с абсциссами 2 и 3, равен  

 

1) 1        2) 2       3) 3      4) 4     5) 5. 

 

 

4. Человек преодолевает некоторое расстояние бегом трусцой со скоростью  

6 км/ч и возвращается обратно по тому же маршруту пешком со скоростью  

4 км/ч. Какова средняя скорость на этом маршруте? 

 

1) 5 км/ч     2) 4,5 км/ч      3) 4,8 км/ч     4) 4,9 км/ч          5) 4,7 км/ч. 

 

 

5. Длина отрезка числовой прямой, все точки которой удовлетворяют 

неравенству 23  х , равна  

 

1)  4              2) 2         3) 3           4) 5             5) 1. 

 

 

6. Если включить один насос на 2ч., а другой на 3ч., то они заполнят бак 

водой на 90% бака. Если, напротив, первый насос включить на 3ч., а второй – 

на 2ч., то будет заполнено 70% бака. Если включить  оба насоса на 1ч., то бак 

заполнится на  

 

  

1) 32%       2) 36%     3) 40%        4) 38%      5) 16% .  

 

 



 

7. Сумма квадратов корней уравнения 01132  хх  равна 

 

1) 31       2) 13     3) 9      4) 25    5) -19 

 

 

8. Чтобы сумма первых четных чисел натурального ряда равнялась 182, их 

нужно зять в количестве 

 

 

1) 15        2) 12        3) 11           4) 14            5) 13 

 

 

9. В ромбе с диагоналями 6 см и 8 см радиус вписанной окружности равен 

 

 

1) см
5

6
           2) 2,4 см      3) см

5

34
   4) см

5

32
     5) 2 см. 

 

 

10. На книжной полке рядом стоят два тома Пушкина: первый и второй. 

Страницы каждого тома имеют вместе толщину 2см, а обложка – каждая – 

2мм. Червь прогрыз (перпендикулярно страницам) от первой страницы 

первого тома до последней страницы второго тома. Какой путь он прогрыз? 

 

 

1)  2см          2) 48мм      3) 44мм        4) 4мм         5) 22мм. 

 

 

 

Вопрос 11 

 

I вариант  

 

 

1. Дано неравенство 0)3(42  ахах . 

А) При каких значениях параметра «а» любое действительное число является 

его решением? 

Б) При каких значениях параметра «а» неравенство имеет единственное 

решение? 

В) При каких значениях параметра «а» неравенство не имеет решений? 

 

 

 

 


